



## 慎终如始 精准防控

# 全市各界志愿者坚守抗疫一线助力疫情防控



由党员干部、普通群众、社区工作者等组成的志愿者队伍主动下沉社区，在各核酸采样点开展群众疏导、信息核查、秩序维护等志愿服务工作。本报记者 郝雨摄

**我市全力做好生活必需品保供工作**

本报讯（记者 吴华）为确保我市生活必需品市场供应稳定，全力做好静默管理期间的应急供应工作，满足群众正常生活需求，维护正常市场秩序，10月11日，市商务局及平城区商务局第一时间启动应急预案，平城区30个重点保供点连夜打包配送平价蔬菜包，对接各街道社区工作人员分发至各居民小区供应点，小区居民可按需购买。

10月11日6时起，我市平城区、云冈区、新荣区、云州区（含大同经开区）实行全域静默管理。全市居民在静默管理第一天积极配合落实各项疫情防控措施，主动进行核酸检测。中午12时，在和汇新泉湾北区排队进行核酸检测时，居民黄先生认为，大家用不着恐慌，静默管理期间政府会出台措施保障供应；居民薛先生则表示，自家冰箱里有肉有菜，昨天还从早市上买了点土豆，足够吃几天的，也劝邻居不信谣、不传谣。

据平城区商务局负责人介绍，平城区实行静默管理后，该局第一时间启动应急预案，并同全区30个重点保供单位及时对接，由各超市工作人员连夜打包配送平价蔬菜包。各超市负责人与街道社区工作人员对接，并在小区内设置供应点，居民按需购买即可。



第一落点核酸检测 无接触式交货

## 本市强化入同返同货车司乘人员疫情防控措施

本报讯（记者 贾晓龙）为做好入同返同货车司乘人员疫情防控工作，市交通运输局进一步强化疫情防控措施，坚决堵住漏洞、管住风险点，筑牢疫情防控线。

据市交通运输局相关负责人介绍，为坚决堵住漏洞、管住风险点，严

防疫情经货车司乘人员输入我市，我市进一步加大了对货运车辆的管控力度，强化公路卡口防疫检查，对所有入同返同货车司乘人员全部落实“第一落点”核酸检测。结合各公路卡口货车通行情况及反映的问题，市保通保畅办重点调度车流量较大卡口，及时处理个别卡口货车短时间拥堵现象。同时，采取增加检测班次、引导分流、强化现场指挥等措施，督促各站点执行货车通行管控政策，对中高风险地区货车实行“落地核酸+点对点转运+精准赋码+隔离管控”的全链条闭环管理措施。根据疫情

防控要求，对高速卡口货车进行分类处置，对有对接单位的货车实行“点对点”接送，压实接货单位接送过程中的监管主体责任，对没有对接单位的货车，引导其返回高速公路通行；持续把好物流场站外防输入关口，严格落实“无接触式”交货。强化“点对点”接送闭环管理，完成卸货返回高速公路途中，由接货方全程护送货车至高速卡口，对拟在属地停留的货车司乘人员，纳入社区“五包一”管理，督促落实“5天5检”。

## 我市多措并举推动畜牧业高质量发展

本报讯（记者 曹阳）近年来，我市畜牧业发展围绕突出“稳猪、强牛、兴羊、促禽、增草”发展思路，坚持走“两山一盆地”农牧循环、绿色发展之路，全市畜牧业呈现高速度高质量发展态势。

据了解，我市严格落实省委、省政府决策部署，全面推进雁门关农牧交错带示范区和“北肉”平台建设，坚持以项目为引领，带动全市畜牧业高质量发展。其中，山西西北肉冷链加工产业园

是西北、华北最大的肉类冷链集散供应基地；广灵海高存栏1.5万头肉兼用牛项目，是全省最大的乳肉兼用牛养殖基地；牧同乳业年生产奶18万吨，是全市学生奶奶源基地，其五大系列乳制品备受市场青睐。同时，我市围绕肉牛、肉羊、奶牛、生猪、家禽、饲草五大产业，大力推进基地建设，持续加强与科研院所合作，实施“123”科技兴羊工程，推广普及草食畜“五项技术”，推进优良品种的引进、推广和普及。

### □ 本报记者 张晶

在广灵县宜兴乡明畔村，有这样一对夫妻，妻子王桂梅在结婚的第二年就因车祸瘫痪，丈夫一直不离不弃照顾了她30多年，他们践行着“相爱一次，一生一世”的诺言，被当地人称为“天鹅夫妻”。

近日，记者随广灵县农业农村局驻明畔村第一书记白孝国来到王桂梅家。今年52岁的王桂梅聊起往事一脸平静淡然，1991年，她因车祸导致瘫痪在床，曾多次想过轻生，都因丈夫不离不弃的陪伴劝慰而放弃。

“他凌晨5点多就去乡里喂牛了，这会儿差不多该回来了。”王桂梅告诉

记者，丈夫赵文旺长期在乡里的私人养牛场打工。说话间，赵文旺进了家门，朝大家笑笑走进厨房做起早饭、收拾家，随后赶往地里忙活。“我自己动不了，他就定时给我翻身、按摩，这么多年他毫无怨言，还经常跟我聊起外面的新鲜事。”王桂梅笑着说，现在住的新房是国家按政策分的，配套设施全、环境好，通了自来水后更省了不少事儿。

白孝国说：“我们到他们家人户走访时，总希望他们能聊一些生活的困难，可他们总是说没啥困难。”王桂梅虽然不能

## 月明畔的“天鹅夫妻”

动，但家里的收支安排在她脑子里却清清楚楚，“现在我们两个人都有低保、光伏项目的资助、残疾人补贴，加起来有两万多元；种的4亩地也有地补，打下的粮食也吃不完，每年还能卖一些；家里还养着4头牛，有想办的大事随时都有钱用。”说起这些，王桂梅满脸的幸福。

一屋两人、一日三餐，四季有你、相濡以沫，也许就是这对夫妻一生的幸福。“幸福都是奋斗出来的！”只有在困难面前不等不靠，用自己勤劳的双手创造出来的生活才会更甜。

## 静默管理状态下居民就医有保障

本报讯（记者 高燕）昨日，我市平城区、云冈区、新荣区、云州区（含大同经开区）开始实行全域静默管理，如何保障市民正常就医是很多市民关注的话题。为满足静默管理期间群众就医需求，10月11日，市疫情防控办及时发布相关信息，明确了各类人群就医流程，以全力保障静默管理状态下居民就医服务。

据了解，在静默管理状态下，我市指定了一批定点医院，诊疗范围包括综合诊疗，孕产妇、儿童、血液透析、中医和康复、肿瘤放疗、化疗、精神类疾病等。10月11日上午，记者在市一医院和市五医院看到，医护人员坚守各自岗位，在做好疫情防控工作的同时，全力保障静默管理期间群众就医。“我妻子产后两个月，今天需要复查，我们上午参加核酸采样后，向社区进行了报备，相关工作人员了解情况后，及时给我们办理了相关手续，来医院的路上也一路畅通，并顺利就医。”市民张先生对记者说。市一医院工作人员表示，该院严格按照要求，对医院各项工作进

行全面动员部署，科学统筹静默管理期间的疫情防控、急救、诊疗以及设备、药品、物资和后勤保障等具体工作。

市疫情防控办提醒居民，感觉身体不适时，可根据具体症状去就医。在就医前，要按规定准备好相关资料。急重症患者可直接拨打120，送至就近医疗机构就医。有发热等症患者向居住地社区报备后，出示24小时核酸检测阴性证明，做好个人防护，前往辖区内发热门诊排查就诊。一般症状患者如需外出就医，经居住地社区同意后，出示24小时核酸检测阴性证明，做好个人防护，在原透析机构错时错峰透析，透析结束后同样“两点一线”尽快返回居住地。另外，静默管理区内医疗机构出院患者可持24小时核酸检测阴性证明及当日出院通知书（可为电子版）返回居住地。

## 市疾控中心发布紧急健康提示

本报讯（记者 高燕）当前，国内疫情呈现多点散发、多地频发、局部聚集态势，疫情防控形势严峻复杂。近期，我省太原、大同、吕梁、晋中、朔州、临汾、忻州、运城、长治、晋城10个市陆续出现外省输入疫情。10月10日0时至11日18时，我市平城区新增阳性感染者5人。我市输入、防护扩散压力增大，为保障全市人民群众身体健康，10月11日，市疾控中心发布紧急健康提示。

市疾控中心提醒：请广大市民密切关注疫情动态信息，7日内有疫情发生地区旅居史的人员，与公布的病例和无症状感染者流调轨迹有交集的人员及7日内有内蒙古、新疆、运城市等地旅居史的人员，要第一时间向当地社区（村）、住宿酒店报告，配合落实相应的疫情防控措施。

## 公安机关全体民辅警恪尽职守冲在疫情防控最前沿

本报讯（记者 李雪峰）按照市新冠疫情防控领导小组的决定，从10月11日6时起，平城区、云冈区、新荣区、云州区（含大同经开区）实行全域静默管理。疫情就是命令、防控就是责任。为扎实做好静默管理期间社会治安、交通管控工作，当日，我市公安机关全体民辅警闻令而动、冲锋一线，担当作为、恪尽职守，全天24小时坚守在疫情防控第一线。

核酸检测、秩序维护、巡逻防控、应急处置……静默管理期间，哪里有需要，哪里就有公安民警坚守的身影。针对市区人口密集、治安复杂等实际情况，我市公安机关结合实际、全警动员，强化路口封控、强化社区防控、强化视频巡逻、强化宣传导控，并以车巡与步巡、劝阻与管控、疫情防控与交通疏导相结合的方式，进一步增强社会面管控力度，全力织密疫情防控网，为确保静默管理期间全市社会大

局稳定、治安秩序良好、疫情防控各项工作有序推进提供有力的保障。

“疫情期间，请不要在街上停留，赶紧原路返回。”早上6时起，市公安局交警支队和巡特警支队的巡逻车开始交通管控，执勤民警利用巡逻车上的喇叭对街上的车辆及行人进行劝返，劝导大家科学防疫，非必要不出行，积极营造联防联控、群防群控的社会氛围。平城区作为此次静默管理的重要区域之一，全域按下“暂停键”，在市区各路口、路段，民辅警们早已坚守在执勤岗位，他们仔细检查过往车辆的通行证件，及时劝返出行人员，把牢疫情防控关口。

广大公安民辅警纷纷表示，将坚持人民至上、生命至上，加强巡查、严防漏洞，服从命令、听从指挥，尽职尽责、顽强工作，以知责于心、履责于行的使命担当奋战在疫情防控最前沿，筑起坚实“防疫长城”。

## 全市教育系统担当作为助力创城

本报讯（记者 田雁）今年以来，全市教育系统担当作为，积极部署，全力推进全国文明城市创建工作走深走实。

市教育局把创建全国文明城市、文明校园工作摆在重要位置，坚持把创建文明城市、文明校园工作与加强基层党组织建设、深化教育系统作风整顿及教育教学工作同部署、同检查、同考核。成立创城工作领导小组，建立“班子成员包联学校、科室成员定点督导”工作机制，对创城工作进行宏观指导、督导推动。领导小组办公室每周召开一次碰头会，专题研究创城工作，对标创建要求，结合年度、季度工作清单，高标准高质量落实相关工作。

为确保高标准、高质量完成创城任务，市教育局针对重点工作和薄弱环节，采取不定期、不定点、不定时的方式

强化督导检查，建立问题台账、督促限期整改，执行“谁主管、谁负责，谁丢分、谁负责”的责任追究机制，对组织领导不力、工作措施不实、责任落实不到位等问题，及时追踪溯源、追责问责。各学校积极主动作为，利用校园网络、广播、宣传橱窗、板报、电子显示屏等宣传阵地，深入宣传创建文明城市的重大意义，形成了常态化、制度化、规范化的创建态势，学校正在被建设成锻造理想信念的熔炉、弘扬主流价值的高地、涵育中华文化的家园、滋养文明风尚的沃土。

**创建全国文明城市 太原在行动**

根据疫情防控需要，在我市“四区”实行全域静默管理期间，大同日报、大同晚报纸质版暂停出版发行，两报数字报正常上线。广大读者可通过大同新闻网及大同日报、大同日报融媒官方微博等互联网平台和

### 敬告读者

端口，阅读两报相关内容，继续关注每日新闻。同时，大同日报头条号、抖音号等互联网端口也将正常运行，您随时可以通过新媒体平台，了解最新资讯。

大同日报社